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                                                                     Proiect                                     

DECIZIE nr. 1/___ 
din 29 ianuarie 2026                                                                                                            

    Cu privire la realizarea acțiunilor culturale de rang raional desfășurate 

 în an. 2025 și aprobarea Planului activităților cultural-festive pentru anul 2026 

            În temeiul art.43 al. (1), lit. (b) 46 al. (1) al Legii nr. 436/2006 privind administraţia 

publică locală Consiliul raional, în scopul asigurării bunei desfășurări a unor măsuri social – 

culturale de rang raional și/sau național prevăzute pentru anul 2026, pentru marcarea 

evenimentelor cu caracter festiv din domeniile social economice ale raionului, în conformitate cu 

prevederile art. 32 al. a), al Legii nr. 397/2003 privind finanţele publice locale, Consiliul raional  

DECIDE: 

1. Se ia act de Raportul Secţiei Cultură, Tineret şi Sport privind activitățile cultural-artistice 

organizate și desfășurate în anul 2025, conform anexei nr. 1, parte component a prezentei 

decizii. 

2. Se aprobă Planul activităților cultural – festive de rang raional pentru anul 2026, după cum 

urmează: 

2.1 Manifestațiile culturale de rang raional care urmează a fi organizate de Secția Cultură  

Tineret și Sport Telenești, inclusiv costurile de organizare ale acestora în mărime de  226 mii 

lei,  conform anexei nr. 2 parte component a prezentei decizii; 

2.2 Activităţile festive care urmează a fi organizate pentru marcarea zilelor profesionale şi de 

protocol, inclusiv costurile de organizare ale acestora în mărime de: 308 mii lei, conform 

anexei nr. 3. 

3. Se alocă Aparatului Preşedintelui raionului mijloace financiare din soldul disponibil al 

Consiliului raional, în sumă totală de 534 mii lei,  pentru realizarea activităţilor cultural-festive 

de rang raional nominalizate în anexa nr. 2 și 3, parte componentă a prezentei decizii.  

4. Persoanele responsabile de organizarea activităților festive de rang raional, indicate în anexa nr. 

2 și 3 la prezenta decizie, vor utiliza mijloacele financiare alocate în baza: 

4.1 Scenariului activității, aprobat de Vicepreşedintele raionului pentru probleme sociale; 

4.2 Devizului de cheltuieli, coordonat cu Vicepreşedintele raionului pentru probleme sociale şi 

contabilul-șef din cadrul Aparatului Președintelui raionului și aprobat de Președintele raionului. 

5. Responsabil de executarea prezentei decizii se desemnează şeful Secției Cultură, Tineret şi 

Sport şi contabilul - șef din cadrul Aparatului Președintelui raionului, fiecare în limitele 

competenței. 

6. Controlul asupra executării prezentei Decizii se pune în seama Preşedintelui raionului. 

7. Prezenta decizie se aduce la cunoştinţa titularilor funcțiilor vizate, se publică pe site-ul 

www.telenesti.md  şi intră în vigoare la data includerii în Registru de stat al actelor locale. 

  

         Președintele ședinței                                                     

  

Secretarul Consiliului raional Telenești                                            Vasilii BULAT                                                            

        

http://www.telenesti.md/
mailto:consiliul@telenesti.md
http://www.telenesti.md/


 

Anexa nr.1 

la Decizia Consiliului Raional Telenești 

nr. 1/__ din 29  ianuarie 2026 

 

RAPORT 

Cu privire la acțiunile culturale organizate și desfășurate de către Secția Cultură Tineret și Sport  în perioada 

anului 2025 

 

 Ziua  Națională  a  Culturii 

 La  data  de  15  ianuarie, în  incinta  Consiliului  Rainal  Telenești,  s-a  organizart  și  desfășurat   

evenimentul  festiv  dedicate  Zilei  Naționale  a  Culturii.  La   eveniment  au   fost  prezenți  angajații  din  domeniul  

culturii,  bibliotecari  și angajații   casele / căminele  de  cultură  din  localitățile  raionului,  angajați  ai  muzeului,  

elevi  ai  Liceului  Teoretic  „L. Blaga”.  Pe  lângă  recitalul  de  poezii  și  cântece  de  suflet,  aduse  în  omagiu  

marelui  poet  național  Mihai  Eminescu,   au  fost  menționate     persoane  care  au  adus  un   aport  considerabil,  în  

dezvoltarea  și  promovarea  culturii  naționale,  prin  participare,  susținere  și  contribuție  la  desfășurarea  diferitor  

activități  culturale, cât  și  angajați  din  domeniul  culturii,  care  în  anul  2024,  au  ajuns  la  frumoase  vârste  

jubiliare  de  60  sau 70 ani,  activând  toată  vița  în  domeniul  culturii. 

Premiul  DAC  „Dăruire  pe  altarul  culturii”  a  fost  oferit   doamnei Elena Iliescu . În  cadrul  evenimentului  festiv  
cu  numere  artistice  au  evoluat    elevii  Liceului  Teoretic  „Lucian  Blaga”,  or. Telenești;  Orchestra de  muzică 

populară „Poiana Codrului”,  Ansamblul   folcloric  „Liliacul”,  din  s. Căzănești;   Ansamblul  de bărbați   „Trio”  din  

s. Ciulucani. Pentru  desfășurarea  evenimentului  s-a  cheltuit  suma  de  7530  lei  și  anume: 

 trofee  pentru  persoanele  nominalizate; 

Trofeu    înmânat  deținătorului  Premiului  DAC, 

 vaze suvenir   înmânate  persoanelor  jubiliare; 

 rame pentru diplome    înmânate  tuturor  celor  menționați; 

   calendare  A3  personalizate  -  înmânate  tuturor  celor  prezenți la  eveniment. 

  

 Deschiderea  Mărțișorului  2025.  Expoziție - concurs  de  mărțișoare. 

Spectacol   muzical. 

        La 3 martie 2025, la Muzeul Raional de Istorie și Etnografie a fost inaugurată Expoziția – concurs de 

mărțișoare „Mărțișor-  de drag  și  dor”,  ediția a XV- a. 

   Expoziția a avut ca scop promovarea tradiției purtării mărțișorului, ca simbol al primăverii. 

   La activitatea de inaugurare au fost prezenți: reprezentanți  ai  Consiliului  Raional,  meșteri populari, 

profesori, elevi și prieteni ai muzeului. 

Scopul  evenimentului:  Promovarea simbolului tradițional al anotimpului de înviere. Familiarizarea cu  obiceiurile de 

primăvară. 

 Sărbătoarea  mărțișorului  a continuat  în incinta  Centrului  de  Cultură  or. Telenești,  unde s-a  organizat  și  

desfășurat  spectacolul  muzical „Mărțișor  2025” .  În  cadrul spectacolului  au  participat colective artistice de la  

Centrul de  Cultură Telenești:  Orchestra  de  muzică  populară  „Poiana  Codrului”, ansamblurile de dans  popular 
„Voiniceasca”, ansamblul de dans modern „N beats dance” de laCentrul de creație a elevilor din or.Telenești,   

ansamblul  de  muzică  ușoară „Steaua” de  la  Central  de  cultură  Telenești   și  interpreți  autohtoni.   

   Activitatea de totalizare a expoziției – concurs de mărțișoare „Mărțișor de drag și dor” s-a desfășurat   la  

sfârșitul  lunii  martie,  în Sala de  Expoziții temporare a Muzeului Raional de Istorie și Etnografie Telenești.        

Pentru organizare, procurarea materialelor necesare, premierea participanților la concurs –a fost alocați suma de 2500 

lei . 

 

 Festivalul  cântecului  pascal  „Lumina  Învierii”, ediția  2025 

 În data de 22 aprilie 2025, în curtea bisericii „Sfîntul Mare Mucenic Cheorghe” din s. Chițcanii Vechi, r.. 

Telenești, s-a  organizart și desfășurat Festivalul raional al cântecului  pascal „Lumina  Învierii”. În cadrul Festivalului 
au participat 15 colective folclorice de la Casele / Căminele  de Cultură  din  raion,  (Scorțeni, Chiștelnița, Leușeni, 

Telenești, Sărătenii Vechi, Căzănești,  Bogzești, Verejeni,Ciulucani,Brînzeni,Mîndrești, Suhuluceni și Inești), care 

conform Regulamentului au prezentat cele mai  frumoase cântece pascale culese de la vatra  satului, cât și Expoziții cu 

ouă încondeiate și produse culinare pascale. Toate colectivele  artistice au fost menționate cu premii bănești și 

diplome de participare laminate . Blagocinului de Telenești  Marian  Boldescu, Parohului bisericii din s. Chițcanii 

Vechi, Vladimir Lai,  primarului localității domnului  Alexandru Tăburceanu și angajaților casei de cultură  Chițcanii 

Vechi pentru  parteneriat, implicare în organizare și pentru găzduirea evenimentului le-au fost înmânate  diplome  

înrămate. 

 În cadrul Festivalului au participat cu Expoziții cu lucrări meșteșugărești cu simbolică religiosa meșteri 

populari care au fost menționați cu premii bănești și diplome. 



 

Astfel pentru organizarea și desfășurarea Festivalului raional al cântecului pascal „Lumina  Învierii”, s-a cheltuit suma 

de 7075  lei. 

 

 Concursul  literar  „La  izvoarele  înțelepciunii” ediția a XXXV-a 

 La data de 23 aprilie 2025 în incinta BPR, s-a desfășurat etapa raională a Concursului republican ,,La 

izvoarele înțelepciunii” unde au participat 20 de copii dinlocalitățile raionului, învingătorii etapei locale a concursului. 
Copii au fost supuși la 3  probe în scris și oral, alcătuite în baza operei scriitorului Aureliu Busuioc. 

 Toți  participanții au primit diplome de merit iar primii 11 și câte o carte. 

 Premiantele locului I și II – Bogaciu Evelina și Sîrbu Sorina au reprezentat raionul Telenești la etapa 

Republicană a concursului, care s-a desfășurat la 24 mai 2025 la BN pentru copii ,,Ion Creangă” Chișinău. 

S-au procurat cărți în sumă de - 2000 lei. 

 

 Festivalul  - concurs  folcloric  „De la lume adunate” , ediția 2025 

 În duminica de 18 mai 2025, în preajma Centrului de Cultură Telenești, a avut loc Festivalul raional folcloric 

„De la lume adunate” cu participarea a 17  formații artistice din  localitățile raionului Telenești. 

Evenimentul a demarat cu Parada  Portului  Popular și cu mesaj de salut din partea președintelui raionului Telenești 
Iurie Tulgara. De asemenea, a fost organizat Târgul meșterilor populari cu genericul „Păstrăm tradiția neamului 

nostru”, cu participarea meșterilor din raion și din alte regiuni ale țării. La finalul evenimentului, atât formațiilor 

artistice participante, cât și meșterilor populari li s-au înmânat diplome laminate și premii bănești de participare. 

Astfel, pentru  organizarea și desfășurarea Festivalului raional folcloric „De la lume adunate” s-a cheltuit suma de 

9600 lei. 
 

 Ziua Internațională a Muzeelor 

Noaptea Europeană a Muzeelor 

Inaugurarea Aleii Personalităților Notorii 

     La Muzeul Raional de Istorie și Etnografie Telenești, cu ocazia Zilei Internaționale a Muzeelor și Nopții Europene 

a Muzeelor, Ediția 2025 au fost organizate următoarele activități: 

 Deschiderea solemnă a Zilei Internaționale și Nopții Europene a Muzeelor, 

 Inaugurarea Aleii Personalităților Notorii;  

 Expoziții ale meșterilor populari.  

     În data de 16 mai a avut loc inaugurarea „Aleii Personalităților Notorii Teleneștene”, un eveniment cu o 

semnificație deosebită pentru comunitatea locală. Noua Alee reprezintă nu doar un spațiu de promenadă, ci 

și un simbol al recunoștinței față de personalitățile marcante care, prin talent, dăruire și excelență, au dus 
renumele raionului Telenești dincolo de hotarele țării. 

   Evenimentul a reunit oaspeți de onoare, printre care s-au numărat: Gheorghe Mustea, Constantin Oboroc, 

Boris Burcă, Igor Corman, Eleonora Vataman, Nicolae Vizitiu și Petru Roșca. Personalitățile invitate au 

împărtășit publicului experiențele și provocările drumului spre succes, au evocat amintiri din copilărie legate 

de aceste meleaguri și au adresat mesaje de mândrie, încurajare și susținere comunității locale. 

   Proiectul a fost posibil datorită implicării și susținerii autorului ideii, Nicolai Ambrosii, precum și a 

cofinanțatorilor Dinu Gherasim și Dumitru Roșcovan. 

    Prin această inițiativă, au fost aduse în atenția publicului personalități reprezentative din diverse domenii 

– scriitori, medici, profesori, muzicieni, artiști plastici – fiecare nume înscris pe Alee purtând o poveste 

valoroasă, demnă de a fi cunoscută și transmisă generațiilor viitoare. 

Activitatea s-a desfășurat în cadrul Zilei Internaționale a Muzeelor și Nopții Europene a Muzeelor. 

               În cadrul evenimentului  a  vut  loc  un  spectacol  musical   prezentat de: Orchestra de muzică populară  

,,Poiana Codrului” de la   Centrul de Cultură Telenești, Adrian Livițchi, cu discipola sa de la Centrul de Creație 

pentru Copii și Tineret Telenești, Andreea Cernica.  

              Cu un recital muzical a fost prezent și interpretul de muzică ușoară, Teleneșteanul Sergiu Țurcanu.  

              Pentru organizarea și desfășurarea evenimentului a fost cheltuită suma de 18894 lei, 

 

 

 Festivalul - concurs  folcloric al  obiceiurilor  și  tradițiilor  de  vară      „Hora  Sânzienelor”,  

ediția  2025 

Târgul  meșterilor  populari  „Păstrăm  tradiția  neamului  nostru” 

 Duminică 13 iulie, 2025,  în  parcul  din  str.  Renașterii,  or. Telenești, s-a  desfășurat  cea de a XI-a  ediție a 

Festivalului - concurs  folcloric al  obiceiurilor  și  tradițiilor  de  vară  „Hora  Sânzienelor”.  A fost o adevărată 
sărbătoare care a adunat  cele  mai  frumoase cântece  folclorice,  obiceiuri  și  tradiții  strămoșești,  expoziții culinare  

cu bucate  tradiționale și   multă  lume  bună, care poartă  dragostea de  portul  popular  și  de  folclor.   

 Ediția  acestui  an a fost una mai specială, deoarece a fost organizată  în  parteneriat cu Centrul  Național  de  

Conservare și Promovare a Patrimoniului  Cultural  Imaterial,  care a oferit  premiile pentru  laureații  festivalului-  

concurs  al  obiceiurilor  și  tradițiilor  de  vară. 



 

A demarat  sărbătoarea cu Parada Portului Popular al formațiilor  artistice, cu  mesaje de salut și de felicitare  

din  partea  gazdei  evenimentului, a reprezentantului Centrului Național de Conservare și Promovare a  Patrimoniului  

Cultural  Imaterial cât și a Șefului Secției Cultură Tineret și Sport Telenești 

În  cadrul  Festivalului au evoluat 20 de formații  artistice din  raionul Telenești, cît și formații din raioanele 

Sîngerei, Rezina, Șoldănești și Drochia.   

Nu a lipsit nici Târgul Meșterilor populari cu genericul „Păstrăm  tradiția  neamului nostru”,  la  care  au  

participat  meșteri  populari din diferite regiuni ale țării,  cu  diverse  lucrări  meșteșugărești. 

  Laureații Festivalului au fost menționați cu premii  bănești  din  partea  Centrului  Național  de  Conservare  
și  Promovare al Patrimoniului Cultural Imaterial, cât și a Consiliului raional Telenești . 

A încununat sărbătoarea Hora  Mare  încinsă de spectatori  și  membrii  colectivelor  pe  melodiile  Orchestrei 

de muzică populară „Poiana  Codrului” de la Centrul de Cultură  Telenești și recitalul de muzică  populară  prezentat  

de  tinerii interpreți  Felicia Nevodaru și Valentin Butucel.  

  Pentru organizarea  acestui  eveniment de amploare au fost efectuate cheltuieli pentru montarea scenei, 

procurarea ramelor, diplomelor,suvenirelor, au fost oferite servicii foto- video, premiilor bănești. 

 Astfel  suma  totală pentru organizarea și desfășurarea evenimentului a  constituit  31 727,98  lei. 

 

 Sărbătorile  Naționale  Ziua  Independenței   Republicii  Moldova   

și  Ziua  Limba  Noastră  

           La data  de  27  august,  2025,  în parcul (de lângă magazinul Linella) Telenești, a avut loc evenimentul festiv  

dedicat  sărbătorilor  naționale  Ziua Independenței  Republicii Moldova și Ziua  Națională Limba  Noastră. În  cadrul   

evenimentului  au avut loc depuneri de flori la  bustul „Mihai Eminescu” , apoi discursul oficialităților  și  spectacolul  

muzical  cu  participarea  artiștilor amatori din localitățile  raionului.. Pentru a crea atmosferă  de  sărbătoare    și  de  a  
promova valorile   Naționale și  patriotismul, tuturor celor prezenți la eveniment li s-au  oferit  panglici  tricolor  ce  au  

fost  prinse în  piept sau  la  mână, Tuturor copiilor și trecătorilor li s-au  oferit baloane  în culoarea  Drapelului  de  

Stat. La fel, celor  prezenți și trecătorilor li s-au oferit stegulețe  mici  tricolore . 

Astfel, suma totală cheltuită pentru evenimentul dedicat sărbătorilor Naționale a constituit 1630 lei. 

 

  Campania  Național și Raională  de Lectură „Să citim împreună ” 

 La data de 5 decembrie 2025  a fost organizat și desfășurat evenimentul de totalizare a concursurilor din 

cadrul Campaniei Naționale de Lectură ,,Să citim împreună ” etapa raională și Campaniei raionale de Lectură ,, Tot 

raionul citește aceeași carte, unde au fost desemnate cele mai active biblioteci pe parcursul perioadei de promovare a 

cărților înaintate în cadrul Campaniilor de lectură care au fost menționate cu diplome și cărți  în sumă de 6000 lei 

 

 Concursul  raional  „Ringul  părinților  intelegenți” ed. XVI-a,   2025 

     Duminică, 5 octombrie 2025, Secția Cultură,Tineret și Sport Telenești, cu suportul financiar al Consiliul 

Raional, a organizat și desfășurat în incinta Bibliotecii Publice Raionale „Vasile Alecsandri” cea de-a XV-a ediție a 

Concursului Raional ,,Ringul Părinților Inteligenți”. 
    Anul acesta concursul a avut genericul „Cu sufletul aproape de Eminescu ”. La concurs au participat 5 familii 

din raionul Telenești. Familiile ne-au permis să ne familiarizăm cu valorile și roadele educației lor în cadrul a 3 probe: 

- Prezentarea – Familia mea - Familie europeană ( poster); 

- Proba creativ - interactivă; 

- Îndemnul familiei pentru parcursul european. Chipuri luminoase ale părinților și copiilor ne-au convins a câta 

oară, că neamul nostru va izbândi doar prin cultură și educație, iar unul din cele mai eficiente instrumente 

este cartea și lectura. Familiile participante au fost premiate cu cărți și cadouri. 

Total pentru organizare – 3978 lei. 

 

 Festivalul  obiceiurilor  și  tradițiilor  de  iarnă  „Florile  Dalbe”, ediția  anului  2024 

În perioada 23- 25 decembrie, s-a desfășurat Festivalul obiceiurilor de iarnă „Florile Dalbe”, la bradul de Crăciun, din 

piața Renașterii, or. Telenești, cu participarea a 27 de colective artistice din diferite localități ale  raionului, după un 

grafic stabilit. Cetele de colindători și urători au prezentat obiceiuri și  tradiții, din lada de  zestre, păstrate  și  

valorificate la vatra satului, la  sărbătorile de iarnă. 

După datina străbună, tuturor colectivelor artistice, interpreților autohtoni care au evoluat în fiecare seară a 

Festivalului și Meșterilor populari prezenți la Festival, li s-au oferit colaci și premii bănești. În toate cele trei seri ale 

festivalului au fost prezenți Meșteri populari cu Expoziții de lucrări Meșteșugărești, suvenire tematice care au redat un 

suflu aparte a evenimentului. 

În toate cele trei seri ale Festivalului au fost invitați câte trei interpreți autohtoni care au creat atmosferă de sărbătoare 
prin cântecele interpretate, îndemnând toată lumea la horă, înainte și după evoluarea în scenă a colectivelor artistice. 

Pentru organizarea și desfășurarea Festivalului s-au făcut cheltuieli de arenda scenei, serviciile animatorilor, 

procurarea colacilor,oferirea premiilor bănești. 

Astfel,  suma  totală  cheltuită  pentru  desfășurarea  Festivalului  obiceiurilor  și  tradițiilor  de  iarnă  „Florile  Dalbe”  

a  constituit   42 534  lei. 



 

          
                                                                                                                                                  Anexa nr.2 

la Decizia Consiliului raional Telenești 
 nr. 1/__  din 29 ianuarie 2026 

  

             Programul  manifestărilor de  rang raional al  Secției Cultură, Tineret și Sport Telenești pentru  anul  2026 

Nr. Denumirea  acțiunii Locul  desfășurării Termen  de  

realizare 

Responsabilii Mijloace  financiare 

   preconizate  

1. Spectacol muzical susținut de orchestra 
de muzică populară ,,Folclor” în cadrul 

proiectului Ministerului Culturii ,,Hai  

Acasă de Crăciun” inițiat de Guvernul 
Republicii Moldova   

 

 

or.Telenești 

Centrul de cultură Telenești 

 

 

 

 04.01.2026 

 
Casian Pavel 

Cațer Olesea 

 
 

5000 

2. Inaugurarea  Expoziției  temporare – 

concurs  „Mărțișorul  tradițional – 

2026,  ediția  a XVII-a” 

Deschiderea  Mărțișorului  2026 

MuzeulRaional  de  

IstorieșiEtnografie 
 
Centrul  de  CullturăTelenești 

Martie 

 

 

Casian  Pavel 

Cațer  Olesea 

Florean  Violeta 
Bunduchi Svetlana 

 

4000 

 

 

 

3. 

Etapa raională a concursului Național 

,,La izvoarele înțelepciunii ,, 

BPR „Vasile  Alecsandri    Aprilie -

noiembrie 

Casian  Pavel 

Florean  Violeta 
Taran Natalia 

3500 

4. Festivalul raional a cântecului pascal 

..Lumina Invierii ” 
   7 mai Casian Pavel 

Cațer Olesea 
Florean Violeta  

10000 

 

5. 

Ziua Internațională a Muzeelor și 

Noaptea 

Europeană a Muzeelor. 

Muzeul raional de Istorie și 

Etnografie 

    Mai Casian Pavel 

Florean Violeta 

Bunduchi Svetlana 

 3000 

 

 

6. Festivalul-concurs raional folcloric ,,De 

la lume adunate,, 

 

Tîrgul Meșterilor populari . 

În preajma Centrului de Cultură 

or. Telenești 

     mai Casian  Pavel 

Cațer  Olesea 

Florean  Violeta 

Bunduchi Svetlana 

10000 

 

 

4000 

 

 7. 
„Ziua  Națională  a  Portului  Popular„    

Festival – concurs  regional 

Tîrgul Meșterilor populari. 

 

 

 

  Iunie 

 

Casian  Pavel 

Cațer  Olesea 

Florean  Violeta 

 

8000 

 

 8. Festivalul-  concurs  raional 

„ Hora  Sânzienilor”. 

/Participarea colectivelor din afara 

țării/ 
Târgul  meșterilor  populari 

or. Telenești 
Parcul  str. Renașterii 

 
 iulie 

Casian  Pavel 
Cațer  Olesea 

Florean  Violeta 

Bunduchi Svetlana 

 
  16000 

  25000 

 
  5000 



 

 9. Festivalul regional al dansului ,,În 

Armonia Dansului ” 

 s.Chiștelnița  mai Casian Pavel 
Cațer Olesea 

 
7000 

10.  Festivalul –concurs Național a 

creatorilor de poezie ,, Pe o ramură de 

grai . 

 Iulie-august Casian  Pavel 

Cațer  Olesea 
Florean  Violeta 

 

15000 

11. Campania Raională și Națională de 

Lectură ,,Să citim împreună” 

BPR „Vasile  Alecsandri  Pe parcursul anului Casian Pavel  

Florean  Violeta 

Taran Natalia 

6000 

12. Sărbătoarea  națională  „Ziua  

Independenței” 

 

Piața  

 M.  Eminescu 

27  august Casian  Pavel 

Cațer  Olesea 

Florean  Violeta 

 2000 

 13. Sărbătoarea  națională  „Limba  

noastră” 

Bustul  M. Eminescu 31 august Casian  Pavel 

Cațer  Olesea 
Florean  Violeta 

 2000 

14. Zilele Europene ale  Patrimoniului  Muzeul raional de Istorie și 

Etnografie 

septembrie Casian Pavel 

Florean Violeta 
Bunduchi Svetlana 

3000 

 15. Festivalul-concurs raional de muzică 

ușoară ,,Pleiada talentelor ,,ediția a Xa 

Centrul de Cultură 

Telenești  

septembrie Casian Pavel 

Cațer Olesea  

10000 

16. Programul  Național  LecturaCentral 

edițiaaX-a 

BPR „Vasile  Alecsandri” Februarie  

octombrie 

Casian Pavel 

 Florean  Violeta 

Taran Natalia 

4000 

17. „Ringul  părinților  inteligenți” – 

concurs  între  cele  mai  active  familii  

care  citesc, ediția  Axiv-a. 

BPR „Vasile  Alecsandri” septembrie Casian Pavel Florean  

Violeta 

Taran Natalia 

5000 

18. Festival  raional  „Căntec,  joc  și  voie  

bună,, 

Expoziții  meș-lor populari 

 
 

 octombrie Casian  Pavel 
Cațer  Olesea 

Bunduchi Svetlana  

8 000 
 

 

19. Festivalul Rapsozilor în memoria Ioan 

Sculea . 

Centrul de cultură  Noiembrie Casian Pavel 

Cațer Olesea 

7000 

20. Festivalul  tradițiilor  și  obiceiurilor  de  

iarnă  „Florile  Dalbe”. 

 Piața Renașterii 

or. Telenești 

decembrie Casian  Pavel 

Cațer  Olesea  

 

19000 

 21. Festivalul  colindelor  (stil vechi în 

parteneriat cu fețele bisericești ) 

 decembrie Casian  Pavel 

Cațer  Olesea 

13500 

 

 
22. 

Gala  Laureaților în cadrul  Zilei 
Naționale a Culturii. 

Decernarea premiului DAC- (Dăruire 

pe Altarul Culturii ) 

     
15 ianuarie 

Casian  Pavel 
 Cațer Olesea 

Florean  Violeta 

8000 



 

23 Ateliere de  creație  a  meșterilor  
populari  și  a  conducătorilor  

colectivelor  artistice  din  localitățile  

raionului  în  colaborare  cu  specialiștii  
CNCPPCI. 

 
 

 Pe parcursul anului  Casian  Pavel 
Cațer  Olesea 

4000 

 24. Deplasări  imprevizibile  și  alte  

cheltuieli  ale  colectivelor  artistice  din  

localitățile  raionului. 

 Pe parcursul anului Casian  Pavel 

Cațer  Olesea 

19 000 

 TOTAL    226 000 

 

                            Secretarul Consiliului raional  Telenești                                                                  Vasilii BULAT 
 

 
Anexa nr.3 

la Decizia Consiliului raional TElenești 

nr. 1/____  din 29 ianuarie 2026 

 

Activităţile festive 

care urmează a fi organizate pentru marcarea zilelor profesionale 

și de protocol în anul 2026 
 

Nr. Denumirea  acțiunii 
Locul  

desfășurării 
Termen  de  

realizare 
Responsabilii de realizare 

Mijloace  

financiare 

(lei) 

1 
Ziua comemorării celor căzuţi în războiul din Afganistan, 
pentru suveranitatea şi integritatea Republicii Moldova 

Or. Telenești 15 februarie 
Vicepreședintele r-lui pentru probleme sociale, 

Asociația Obștească „Uniunea participanților 

la conflictul militar din Afganistan  
9000 

2 
Ziua comemorării celor căzuți în conflictul armat din anul 

1992, pentru apărarea integrității și independenței 

Republicii Moldova, și victimele conflictului 
Or. Telenești 

2 martie 
 

Vicepreședintele r-lui pentru probleme sociale, 
Asociația Obștească „Uniunea participanților 

la conflictul militar pentru integritatea și 

independența Republicii Moldova din 1992 din 
r-nul Telenești” 

9000 

3. Ziua recrutului 
Secţia 

administrativ 

militară 

Aprilie – 
octombrie 

șef, Secţia Administrativ Militară 2 000 

4. 
Ziua Contabilului și Auditorului 
 (proclamată prin decretul Președintelui RM nr.646 din 

30.11.2010) 
Consiliul raional 4 aprilie Secretarul consiliului raional 5000 

5 
Ziua Bibliotecarului  
(proclamată prin decretul Președintelui RM nr. 1774 din 

Consiliul raional 23 aprilie  șef Secția Cultură Tineret și Sport 4000 



 

21.11.2000) 

6 

Ziua Victoriei şi a comemorării eroilor căzuţi pentru 

independenţa Patriei; 
Ziua Europei; 
(art. 111, alin 1, lit. „g” și g1 din  Codul Muncii al 

Republicii Moldova nr. 154/2003) 

Piața Renașterii 9 mai 
șef Secția Cultură Tineret și Sport 
 

5000 

7 Gala Laureaților din domeniul educație Consiliul raional mai șef Direcția Generală Educație 4000 

8 
Ziua lucrătorilor din domeniul culturii  
(proclamată prin H.G. nr 1675 din 24.12.2002) 

Centrul  de  

Cultură 

a treia 
duminică a 

lunii mai 
șef Secția Cultură Tineret și Sport 5000 

9 
Ziua lucrătorului medical şi a farmacistului (proclamată 

prin decretul Președintelui RM. În 1994) 
IMSP 21 Iunie Conducătorii  IMSP din raion  8000 

10 
Ziua Funcționarului Public 
 (proclamată prin H.G. nr 200 din 06.04.2012) 

Consiliul raional 23 Iunie  Secretarul Consiliului raional 15000 

11 
Ziua  lucrătorului din agricultură şi industria prelucrătoare 
 (proclamată prin H.G. nr 298 din 25.11.1994) 

Consiliul raional 
Septembrie / 

octombrie 

  Vicepreședintele r-lui pentru probleme 
economice; 
șef Direcția Agricultură și Alimentație 

6 000 
 

 

12 
Concursul „Cel mai bun antreprenor 
din sectorul întreprinderilor mici şi mijlocii” (proclamată 

prin H.G. nr 250 din 09.03.2005) 
Consiliul raional 

Septembrie/ 
octombrie 

 șef Direcția Economie  
6 000 
 

13 
 Activitatea social – culturală cu genericul 
 „Armoniile toamnei Teleneștene”  

Piața Renașterii Octombrie 
 Vicepreședintele r-lui pentru probleme 
economice; 
 șef Direcția Agricultură și Alimentație 

40 000  

14 

Ziua profesională a lucrătorilor din învățământ  
(proclamată prin H.G. Nr. 1042 din  03.10.2001) 
 

Consiliul raional 
05 
Octombrie 

 șef Direcția Generală Educație 
15 000 
 

15 
Ziua Poliţiei  
(proclamată prin H.P. nr. 1213 din  01.12.1992) 

Inspectoratul de 

poliţie 
 18 Decembrie  șef al Inspectoratului de Poliție Telenești 

10 000 
 

16 Sărbătorile de iarnă – Crăciunul, Anul Nou Consiliul raional  Decembrie 
șef Secția Cultură Tineret și Sport 
 

15000  

17 Cheltuieli de protocol, alte activităţi neprevăzute. Consiliul raional 
Pe parcursul 

anului 2026 
Președintele raionului; 
 

150 000  

Total 308 000 
 

 

           Secretarul Consiliului raional Telenești                                                          Vasilii BULAT                 
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